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Ferri. La questione è in questi termini. I l 
presidente del Consiglio propone ohe le mo-
dificazioni al regolamento siano discusse nella 
seduta di domani; io invece faccio la pro-
posta di discuterle il 30 novembre 1899, e 
questa proposta essendo la più lontana da 
quella del Presidente del Consiglio, ha la 
precedenza nella votazione. (Rumori vivissimi 
— Interruzioni a destra). 

Voci a destra. No ! no ! 
Ferri. Questo lia riconosciuto il presidente. 

(No! no! a destra). 
De Feliee-Giilffrida. Sì, l 'ha r iconosciuto, (Ru-

mori vivissimi a destra e al centro). 
Ferri. Per me c'è tut to l ' interesse di gua-

dagnar tempo : se vogliono urlare, io non 
parlo. 

Presidente. Pa r l i ! 
Ferri. Io faccio la proposta del 30 no-

vembre 1899. I l presidente della Camera ri-
conosce il nostro dirit to di mettere prima in 
votazione questa proposta. (Rumori vivissimi — 
Interruzioni e invettive da destra). 

Presidente. Lascino parlare e poi rispon-
deranno. 

Ferri. Se non stanno zitti , io non parlo. 
Presidente. P a r l i ! 

« Ferri. Quando la mia proposta non fosse 
accettata dalla Camera, subentra, ad esempio, 
la proposta di chi dice, invece... (Seguitano 
i rumori vivissimi a destra). 

Radice. Chiedo di parlare. 
Ferri.... del 30 novembre 1899, il giorno 

stabilito sia il 28 novembre 1899. (Rumori vi-
vissimi e continui a destra). 

Noi non possiamo acconsentire che, riget-
tata la nostra proposta, s ' in tenda approvata 
quella del Governo. Perchè è evidente che 
la Camera, disapprovando la nostra proposta, 
potrebbe approvarne diverse altre. (Rumori 
vivissimi a destra). • 

Presidente. Lascino parlare! 
Ferri. E ciò è appunto per constatare il 

giorno che la Camera desidera che sia de-
stinato alla discussione delle modificazioni 
del regolamento : ci vuole una positiva de-
liberazione delia Camera che, dopo aver ri-
gettato la mia proposta, fissi il giorno in cui 
si debbano discutere le modificazioni sud-
dette. (Rumori vivissimi e proteste a destra). 

Quindi, quando la Camera avrà respinto 
la mia proposta, dovrà essere interpellata 
nuovamente se ne accetta un'al tra che più 

si allontani da quella dell'onorevole presi-
dente del Consiglio. 

I l regolamento vigente, che non è ancora 
stato modificato, non ammette dubbio alcuno 
su questo: devono aver la precedenza le pro-
poste, che più si allontanano da quella del 
Governo. E la Camera deve votarle secondo 
l 'ordine della graduale lontananza dalla pro-
posta del Governo. (Rumori vivissimi — Proteste 
a destra). 

Riassumendo dunque, noi insistiamo nelle 
seguenti domande : 

1° che sia messa a votazione nominale 
la proposta mia, che le modificazioni al re-
golamento siano discusse nella seduta del 30 
novembre 1899 ; 

2° che, se questa proposta non sarà ac-
colta dalla Camera, il presidente metta in 
votazione tu t te le altre proposte a seconda 
che gradatamente si allontanano da quella 
fa t ta dal Governo. (Rumori vivissimi a destra — 
Proteste, invettive). * 

Radice. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Radice. 
Radice. A me pare che la proposta del-

l'onorevole Ferr i non sia un emendamento, 
ma una proposta distinta. L'onorevole presi-
dente del Consiglio chiede una data, l'ono-
revole Ferr i un 'a l t ra ; sono domande che si 
equivalgono, e il presidente della Camera ha 
il dirit to di mettere in votazione quella pro-
posta che crede più opportuna. (Interruzioni —• 
Vivi rumori a sinistra). 

Faccio quindi domanda formale che il pre-
sidente, pr ima di tu t te le altre, ponga in vo-
tazione la proposta del presidente del Consi-
glio, e chiedo che la Camera deliberi su di 
essa. (Rumori vivissimi all'estrema sinistra). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Riccio Vincenzo. 

Riccio Vincenzo. Io credo che, in conformi tà 
del regolamento, si debba dare la precedenza 
alla proposta più larga, perchè, una volta ap-
provata, essa esclude le altre. La proposta più 
larga in questo caso è quella del presidente 
del Consiglio... (Rumori vivissimi all'estrema si-
nistra) perchè indica una data, ìa quale, una 
volta approvata, esclude le altre. Del resto e 
per il regolamento e per consuetudine, il Go-

• verno avendo la responsabilità dell 'ordine dei 
lavori parlamentari , le sue proposte hanno la 
precedenza sulle altre. Se ci fossero dubbi in-
torno aila interpretazione di due proposte, per 


